

Коли наступне свято демократії?

Вікторія СВІТЛАНОВА

Політичні сили в очікуванні вердикту Конституційного Суду

Сказано!



– Зараз на час для всіх обраних посадових осіб – від депутатів парламенту до представників в місцевих рад – відкинути непо-розуміння і почати працювати разом. Я закликаю всіх відкласти вузькопартійні інтереси і зосередитися на спільній роботі в ім'я народу України.

...Вибори мали технічні недоліки та були складними. <...> Я вже доручив розпочати роботу над змінами нашого виборчого законодавства. Ми будемо співпрацювати з міжнародним співтовариством і кращими українськими експертами в цій галузі.

(Зі звернення Президента України Віктора Януковича 2 листопада 2010 року.)

Президент Віктор Янукович своїм указом утворив Робочу групу з питань удосконалення законодавства про вибори. Її керівником призначено міністра юстиції Олександра Лавринюка. До 1 травня 2011 року вона має за участю міжнародних експертів підготувати законодавчі пропозиції щодо комплексного та системного вдосконалення регулювання питань проведення виборів в Україні.

Сказано!

– Не втягуйте мене в прогнотовані дії того чи іншого органу або посадової особи. Діяти будемо відповідно до закону, залежно від ситуації, яка складеться, – заявив Голова ЦВК Володимир ШАПОВАЛ на прес-конференції 31 жовтня, відповідаючи на запитання про те, чи оголосить ЦВК парламентські перегони, якщо Конституційний Суд вчасно не ухвалить відповідного рішення щодо законопроекту про зміни до Конституції.



Попри гучні заяви про порушення виборчого законодавства, підкуп виборців, каруселі, зайві бюлетені і як наслідок судові тяганини, місцеві вибори відбулися й окреслили найголовніше – тенденції. А саме вони й змусили задуматися партійних вождів про місце своїх політичних сил у суспільному житті. Переможцям, звісно, хочеться ще більшого і тому їхні харизматичні голови осяють думки про можливості інерційного закріплення успіху на триваліший термін, ніж до 2012-го. І при цьому вбити ще одного зайця – не давати опозиції приводу звинувачувати владу в порушеннях Конституції через подовження терміну повноважень парламенту з чотирьох до п'яти років. Адже впевнена перемога на місцевих виборах – це індульгенція. І нею можна вправно скористатися. Натомість до 2012-го важко втримати симпатії електорату, якщо реально не змінити ситуації у країні на краще. Проте для тих, кого виборці не помилювали за певні кроки й висловлювання та не підтримали на місцевому рівні, 2012-й здається межею мрії: до виборів є час змінити імідж і наростити політичні м'язи.

Отже, результати місцевих виборів як великого державного соціологічного дослідження мають викристалізувати тактичні й стратегічні цілі та відповідні дії і провідних політичних сил, і тих, хто опинився в аутсайдерах. Як спрогнозувати перспективу, яка вигідніша з них? З відповіддю на це запитання зволікати не доведеться: лише якихось два тижні на роздуми. І Конституційний Суд скаже, чи конституційно обирати парламент 2012 року. Якщо так, то, може бути, рухнуть останні bastiони під тиском інстинкту самозбереження і 300 зіллються в єдиному пориві. А як раптом КС не підтримає змін? Він себе демократичною славою вкриє, а що вже переможців великого соціологічного дослідження, то – факт. І не найгірший це варіант, якщо говорити про дотримання принципів демократії. Втім, не найвигідніший, коли знову доведеться подобатися електоратові майже п'ять місяців.

До речі

За інформацією, наданою прес-службою Конституційного Суду, ухвалою колегиї суддів відкрито конституційне провадження у справі щодо конституційності законопроекту про внесення змін до Конституції України стосовно проведення чергових виборів народних депутатів України, Президента України, депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад і сільських, селищних, міських голів. Цей документ установлює для всіх органів влади єдиний п'ятирічний термін повноважень. Здійснюється підготовка справи до розгляду на засіданні Конституційного Суду, розглядатиметься вона невідкладно у формі письмового слухання.